

Возраст 7-8 лет  
Год обучения – первый



Цикл 4

Будь добрым примером

## Урок № 19

### Говори правду

Тема

Цель

Библейский источник

Золотой стих

Практическая цель

Показать детям, что неправда - это грех.

Евангелие от Иоанна 8:44, 1 Иоанна 5:17;

Притчи 28:13, 12:22; Псалом 138:4

«**Не говорите лжи друг другу...**»

*Колоссянам 3 глава 9 стих*

Побудить детей стремиться к правде и просить у Бога помощи в этом.

### ХОД УРОКА

Приветствие

Приглашение к молитве

Молитва

Пение

Опрос домашнего задания

Повторение темы

Заранее приготовить пособие с огоньками. *Прил. № 1.* Дети по желанию подходят, берут один огонёк, читают вопрос и отвечают на него. Если ответ верный, тогда огонёк потушен (*убирается*), а если ответ не верный - огонёк продолжает гореть. Задача детей: потушить все огоньки.

Повторение золотого стиха

«Удерживай язык свой от зла и уста свои от коварных слов» Псалом 33:14

Ученики один за другим устно рассказывают золотой стих наизусть

Проверка практического задания

Проверяется заполнение рабочего листа тетради

Оценочный момент

Описание в уроке № 17 – раскрашивание светильника

Пение

Вступление

Когда Джорджу исполнилось 6 лет, отец подарил ему на день рождения маленький топорик. *Прил. № 1.* Сделав этот подарок, отец предупредил сына, чтобы он применял его только для пользы, помогая ему в ремонте забора или чего-нибудь другого. Джордж был рад этому подарку, потому что он любил помогать отцу, особенно когда тот что-то делал на улице.



В один прекрасный солнечный день, когда отец был на работе, Джордж, выйдя на улицу, решил испытать свой топорик на различных деревянных предметах, встречавшихся у него на пути. Джордж так увлекся, что сам не заметил, как от одного удара топора вишня, которую отец недавно посадил в саду, упала на землю. Отец заметил это только на следующее утро, когда вышел в сад проверить, как растёт его любимое деревце.

Увидев дерево на земле, он очень рассердился. Отец решил найти виновника, который сделал такое зло. Он даже и не подумал, что им является его сын.

Поиски злоумышленника были напрасны. Никто не знал, кто это сделал, так что отец вынужден был пойти домой огорченным. И тут ему повстречался Джордж со своим топориком в руках. Сразу же отцу пришла мысль, что преступником мог быть его сын.

- Джордж, ты не знаешь, кто срубил вчера нашу красивую вишню в саду? – полный недовольства обратился отец к сыну. Джордж на мгновение замер: он знал, что это любимое дерево отца. В нем происходила борьба: если он скажет правду, отец накажет его и, наверняка, заберет топорик, который очень нравился ему. Джордж немного подумал, а потом откровенно признался:

- Папа, я знаю, что обманывать нехорошо. Да, это сделал я.

Отец обнял сына и сказал:

- Сынок, твоя откровенность мне дороже срубленного деревца. Это похвально, даже если ты совершил что-то плохое. Правда для меня дороже тысячи вишен.

Для Господа, как и для отца Джорджа, очень важно, чтобы ты говорил правду, как бы тяжело тебе не было.

Тема

## Говори правду

Слово «правда» означает то, что было на самом деле.

**Прил. № 2.** Но существует противоположное правде качество – это ложь, обман, нечестность.

Правда является основой природы Бога, а ложь – это основная черта сатаны. В Библии сатана назван лжецом или отцом лжи. *Иоанна 8:44*, потому что от него идет начало этого греха. Еще в дни творения, когда Бог сотворил небо, землю и все, что наполняет их, когда вокруг было все прекрасно, сатана не только обольстил Еву, заставив её усомниться в доброте Бога, но и солгал ей, сказав: **«Нет, не умрете»** *Бытие 3:4*. Это была ложь, потому что Бог сказал: **«Ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертию умрешь»** *Бытие 2:17*. Ева поверила жестокому обману, что привело к трагическим последствиям не только в их жизни, но и в жизни всех людей.

Сатана не только обманывает сам, но хочет и нас заставить говорить неправду. Поэтому всякая неправда или ложь исходит от сатаны. И когда ты обманываешь, тогда ты исполняешь волю обманщика и поддерживаешь его планы. Подумай, сколько раз ты обманывал и говорил неправду в своей жизни? Задумывался ли ты о том, кто научил тебя обманывать? И почему многие люди обманывают друг друга?

В ответ на эти вопросы можно сказать, что в сердце человека живет грех, который побуждает ко лжи и все дальше уводит от Бога.



Сатана хочет, чтобы ты удалялся от Господа, поэтому ты можешь часто слышать советы, которые посылает тебе он через людей. Например: «*Чтобы тебя не наказали родители, скажи, что ты был у друга в гостях*». А на самом деле ты бегал по гаражам вместе с другими ребятами. Или: «*Чтобы иметь деньги на мороженое, оставь часть денег от сдачи себе, а если мама спросит, скажи, что ты их потерял*».

Не думай, что если ты скажешь неправду, то все это останется тайной и никто не узнает об этом. Бог, Который все видит и знает, раскроет твой грех.

Так однажды в одной семье мама испекла вкусное шоколадное печенье и, уходя в магазин, попросила своего сына Петю не брать печенье из вазы, чтобы, когда она придёт, всем вместе попить чай. Петя твердо решил быть послушным. *Прил. № 2*



Но запах был очень соблазнительный, и печенье выглядело так аппетитно, что Петя не смог удержаться и взял одно из них. Он решил, что это останется незаметным и был абсолютно спокоен.

Вернувшись из магазина, мама действительно ничего не заметила. Она начала накрывать на стол и только тогда, когда Петя зашел узнать, все ли готово, мама обратила внимание на его лицо.

- Сынок, подойди-ка сюда. Скажи, брал ли ты печенье из вазы?

- Нет, мамочка, я не брал!

- Тогда подойди к зеркалу, посмотри на себя и скажи, в чем ты испачкал свое лицо?

Петя, подойдя к зеркалу, увидел шоколад на лице. Обманывать дальше не было смысла. Грех был раскрыт.

Обман можно скрыть от людей, потому что они не знают твоё сердце, и, когда ты говоришь неправду, люди могут поверить тебе. Но Бога ты не обманешь. В Библии написано: «*Еще нет слова на языке моем, - Ты, Господи, знаешь его совершенно*» Псалом 138:4. Ты еще только подумал, а Бог уже знает о том, что ты хочешь обмануть. Поэтому не обманывай, но всегда говори правду, хотя это нелегко, потому что приходят разные мысли, и от этого в сердце происходит борьба.

Представь, что ты был в гостях, взял какую-то вещь и нечаянно сломал её. *Прил. № 1*. Первую мысль может дать сатана: «*Скажи, что она такой и была, чтоб тебя не ругали*». Тут же появится и другая мысль от Господа: «*Признайся, что ты сломал её, попроси прощение и предложи свою помощь в исправлении*». Но сатана может послать тебе и такую мысль: «*Ты не обманывай, а просто промолчи и то, что испортил, спрячь*».



Какую мысль ты изберешь? Послушай, что говорит Библия: «*Скрывающий свои преступления не будет иметь успеха, а кто сознается и оставляет их, тот будет помилован*». Притчи 28:13.

Если ты поступишь так, как подсказывает тебе лукавый, подумай, к чему тебя это может привести. Во-первых, ты отворачиваешься от благословений, от Божьей помощи. Бог не сможет поддерживать тебя в обмане. У тебя не будет радости в сердце, потому что чувство вины лишит тебя мира, покоя. Во-вторых,

тебе не смогут доверять ни друзья, ни родители, зная о том, что ты можешь их обмануть.

Но Бог хочет, чтобы ты говорил правду, хотя это и тяжело. Ты не думай о наказании и о том, что тебя не поймут друзья. Думай о том, чтобы сказать только правду. Видя твое сокрушение и осознание вины, родители могут тебя и не наказывать. Они смогут тебя понять и помочь исправить твои ошибки. А если родители и накажут тебя, то это будет всё равно меньше, чем то огорчение, когда откроется твой обман. Сказав правду, ты будешь иметь чистое и спокойное сердце, тогда Господь будет помогать в трудную минуту, потому что правда угодна Ему.

Но еще, чтобы быть правдивым, ты должен сдерживать своё слово. Если ты обещал помочь родителям, тогда ты должен помочь, если ты что-то обещал своему другу, исполни. Потому что иначе они скажут, что ты обманщик. Библия говорит: *«Лучше тебе не обещать, нежели обещать и не исполнить»* Екклесиаста 5:4.

Если человек не прислушивается к повелению Бога, он все больше и больше совершает грех, обманывая. Библия говорит: *«участь всех лжецов в озере, горящем огнем и серою»*. Откровение 21:8. Какое серьёзное предупреждение для нас! Но Бог не хочет, чтобы кто-то попал туда. Поэтому ты должен быть честным и всегда говорить только правду.

Если в твоём сердце есть грех, обман, тогда ты не скрывай его, а лучше расскажи об этом Иисусу. Он простит тебя, поможет быть честным и всегда говорить правду. Но ты не забудь попросить прощение и у того, кого ты обманывал. Поступив так, ты обретёшь радость в сердце и прощение грехов.

*Молитва*

*Пение*

*Разучивание золотого стиха*

*Приложение № 3*

*«Не говорите лжи друг другу...» Колоссянам 3 глава 9 стих*

## Домашнее задание

*Выполняется с родителями*

1. Выучить золотой стих. Колоссянам 3 глава 9 стих
2. Читать: Притчи 28:13; Псалом 138:4
3. Заполни рабочий лист тетради



1 год 19 урок Возраст 7-8 лет

*Заключительная молитва*

**- На этом наш урок закончен. С миром Божиим!**